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LAMPIRAN 
 

 

 

 

 

  



 

 

 
 

LAMPIRAN 1 

 

KUESIONER PENELITIAN 

 

 

 

 

 

Kepada Yth. Bapak/Ibu/Saudara/i 

Di Tempat 

Assalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh 

Perkenalkan nama saya Nurwahida Tul Aswat, mahasiswa Fakultas Kesehatan 

Masyarakat Universitas Hasanuddin Departemen Manajemen Rumah Sakit, akan 

mengadakan penelitian mengenai “Gambaran Pengalaman Pasien Berdasarkan 

Kelas Perawatan Instalasi Rawat Inap RSUP Dr. Tadjuddin Chalid Makassar 

Tahun 2020”. Adapun tujuan dari penelitian ini ialah untuk melihat gambaran 

pengalaman pasien selama dirawat di instalasi rawat inap RSUP Dr. Tadjuddin 

Chalid Makassar. Kerahasiaan dan informasi yang diberikan akan dijaga dan hanya 

digunakan untuk kepentingan penelitian. Oleh karena itu, pasien mohon kesediaan 

Bapak/Ibu/Saudara/i untuk menjawab kuesioner ini dengan sejujurnya dan 

memberikan penilaian yang objektif sesuai dengan fakta yang sesungguhnya. Dan 

apabila dalam proses pengisian kuesioner ini Bapak/Ibu/Saudara/i yang bersangkutan 

tidak bersedia untuk melanjutkan maka pengisian kuesioner ini boleh dihentikan. 

Bantuan Bapak/Ibu/Saudara/i akan sangat membantu dan besar manfaatnya dalam 

penelitian ini. Atas kesediaan Bapak/Ibu/Saudara/i dalam mengisi kuesioner ini, 

peneliti mengucapkan terima kasih. 

Wassalamu’alaikum Warahmatullahi Wabarakatuh 

Hormat saya, 

 

Nurwahida Tul Aswat 



 

 

 
 

GAMBARAN PENGALAMAN PASIEN BERDASARKAN KELAS  

PERAWATAN INSTALASI RAWAT INAP RSUP DR.  

TADJUDDIN CHALID MAKASSAR TAHUN 2020 

(Hari/Tanggal Wawancara :    2020) 

A. IDENTITAS RESPONDEN 

A1 Nama responden : 

A2 Umur:          

A3 

Status Pendidikan : 

a. Tidak Pernah Sekolah 

b. Tidak tamat SD 

c. Tamat SD 

d. Tamat SMP/Sederajat 

e. Tamat SMA/Sederajat 

f. Perguruan Tinggi/Akademi 

A4 

Jenis Kelamin : 

a. Laki-laki 

b. Perempuan 

A5 

Pekerjaan : 

a. PNS/TNI/POLRI/BUMN/BUMD 

b. Pegawai Swasta 

c. Wiraswasta 

d. Ibu Rumah Tangga 

e. Petani 

f. Buruh 

g. Tidak Bekerja 

A6 

Jenis Kelas Perawatan :  

a. Kelas I 

b. Kelas II 

c. Kelas III 

A7 

Sumber Pembiayaan : 

a. BPJS Mandiri 

b. BPJS PBI 

c. Umum 

d. Lainnya, sebutkan  

A8 

Jalur masuk rawat inap : 

a. IGD 

b. Rawat Jalan 

NO : 



 

 

 
 

PETUNJUK PENGISIAN KUESIONER 

1. Isilah jawaban sesuai dengan pendapat Anda 

2. Pada poin pertanyaan di bawah ini berilah tanda (√) pada kolom jawaban 

yang Anda anggap sesuai dengan keadaan sebenarnya 

3. Kerahasiaan identitas dan jawaban Anda sepenuhnya terjamin 

4. Atas kerja samanya, kami ucapkan banyak terima kasih 

 

 

 

Seberapa setuju atau tidak setujukah Anda dengan pernyataan di bawah ini 

berikut tentang pendaftaran rumah sakit? Silahkan centang (√) SATU kotak saja 

pada setiap baris 

No 
 

Sangat 

Setuju 
Setuju 

Tidak 

Setuju 

Sangat 

Tidak 

Setuju 

1. Petugas pendaftaran melayani dengan 

baik  

    

2. 
Saat tiba di rumah sakit terdapat 

informasi yang jelas mengenai cara 

pendaftaran  

    

3. 
Informasi yang diterima dari petugas 

pendaftaran mudah  dimengerti (mis. 

Kelengkapan berkas, dll) 

    

4. Proses pendaftaran mudah (tidak 

berbelit-belit) 
    

5. 

Secara keseluruhan, proses pelayanan 

yang diterima saat masuk ke rumah 

sakit sampai masuk ke ruang 

perawatan baik   

    

 

BAGIAN 1 : PENDAFTARAN RUMAH SAKIT 



 

 

 
 

 

Seberapa setuju atau tidak setujukah Anda dengan pernyataan di bawah ini 

berikut tentang kondisi lingkungan rumah sakit dan rawat inap selama Anda dirawat? 

Silahkan centang (√)  SATU kotak saja pada setiap baris. 

No  
Sangat 

Setuju 
Setuju 

Tidak 

Setuju 

Sangat 

Tidak 

Setuju 

6 
Kamar perawatan selalu bersih     

7. 
Kamar mandi selalu bersih     

8. 
Ketersediaan fasilitas rumah sakit 

cukup lengkap 

    

9. 
Secara keseluruhan, kondisi 

lingkungan rawat inap baik  

    

10. 
Secara keseluruhan, kondisi 

lingkungan rumah sakit baik 

    

 

Pilihlah salah satu jawaban sesuai kondisi yang Anda rasakan dengan menggunakan 

centang (√) pada kotak yang telah disediakan. 

11. Ada saat ketika pasien merasa terganggu oleh pasien lain atau pengunjung 

 Sangat setuju    

 Setuju     

 Tidak setuju   

 Sangat tidak setuju 

(Jawaban sangat setuju/setuju   lanjut ke no. 12 

Jawaban tidak setuju/sangat tidak setuju          lanjut ke no. 13) 

12. Jenis gangguan yang pasien alami adalah : 

 Privasi 

 Keamanan 

 Kebisingan   

BAGIAN 2 : KONDISI LINGKUNGAN RUMAH SAKIT DAN RAWAT INAP 



 

 

 
 

13. Selama dirawat di rumah sakit, pasien berbagi ruangan dengan pasien lain? 

 Iya   lanjut ke no. 14 

 Tidak   lanjut ke no. 15 

14. Bagaimana perasaan Anda tentang berbagi ruangan dengan pasien lain? 

 Sangat tidak suka   Suka 

 Tidak suka   Sangat suka 

 

 

 

Seberapa setuju atau tidak setujukah Anda dengan pernyataan di bawah ini 

berikut tentang sikap perawat? Silahkan centang (√)  SATU kotak saja pada setiap 

baris. 

No  
Sangat 

Setuju 
Setuju 

Tidak 

Setuju 

Sangat 

Tidak 

Setuju 

15. 
Perawat memperlakukan pasien 

dengan ramah 

    

16. 

Perawat mendengarkan pasien 

jika mempunyai pertanyaan atau 

hal-hal yang perlu mendapat 

perhatian 

    

17. 

Perawat memiliki respon yang 

tinggi atas keluhan yang pasien 

rasakan 

    

18. 

Secara keseluruhan, perawat 

memberikan sikap yang baik 

kepada pasien selama menjalani 

perawatan  

    

 

 

 

BAGIAN 3 : SIKAP PERAWAT 



 

 

 
 

Pilihlah salah satu jawaban sesuai kondisi yang Anda rasakan dengan menggunakan 

centang (√) pada kotak yang telah disediakan. 

19. Selama menjelani perawatan di rumah sakit, pasien berbicara dengan perawat … 

kali perhari 

 Tidak pernah 

 1-2 

 3-4 

 Lebih dari 4

 

20. Perawat menggunakan bahasa yang mudah dimengerti saat berbicara dengan 

pasien 

 Iya   

 Tidak



 

 

 
 

 

 

Seberapa setuju atau tidak setujukah Anda dengan pernyataan di bawah ini 

berikut tentang komitmen perawat? Silahkan centang (√) SATU kotak saja pada 

setiap baris. 

No  
Sangat 

Setuju 
Setuju 

Tidak 

Setuju 

Sangat 

Tidak 

Setuju 

21. 
Perawat segera datang setelah 

dipanggil 

    

22. 
Perawat berpenampilan rapi  dan 

bersih 

    

23. 
Perawat  menyediakan cukup waktu 

untuk menanyakan keadaan pasien 

    

24. 
Perawat cukup mengetahui tentang 

kondisi yang pasien alami 

    

25. 
Perawat cepat tanggap terhadap 

keluhan pasien 

    

26. 

Perawat menjawab dengan baik 

semua pertanyaan yang pasien 

berikan 

 
   

27. 
Perawat datang memeriksa tekanan 

darah pasien secara rutin setiap hari 

    

BAGIAN 4 : KOMITMEN PERAWAT 



 

 

 
 

 

 

Seberapa setuju atau tidak setujukah Anda dengan pernyataan di bawah ini 

berikut tentang komitmen dokter? Silahkan centang (√) SATU kotak saja pada setiap 

baris. 

No  
Sangat 

Setuju 
Setuju 

Tidak 

Setuju 

Sangat 

Tidak 

Setuju 

28. 
Dokter menyediakan cukup waktu 

untuk membicarakan keadaan pasien 

    

29. 
Dokter cepat tanggap terhadap 

keluhan pasien 

    

30. 

Dokter menjawab dengan baik 

semua pertanyaan yang pasien 

berikan 

 
   

31. 
Dokter berpenampilan rapi dan 

bersih 

    

32. 
Dokter datang memeriksa pasien 

secara teratur setiap hari 

    

BAGIAN 5 : KOMITMEN DOKTER 



 

 

 
 

 

 

Seberapa setuju atau tidak setujukah Anda dengan pernyataan di bawah ini 

berikut tentang manajemen obat? Silahkan centang (√) SATU kotak saja pada setiap 

baris. 

No  
Sangat 

Setuju 
Setuju 

Tidak 

Setuju 

Sangat 

Tidak 

Setuju 

33. 

Kebutuhan obat pasien tersedia 

secara lengkap di apotek rumah 

sakit 

    

34. 

Petugas apotek rumah sakit 

memberikan informasi tentang 

penggunaan obat kepada 

pasien/keluarga pasien secara detail 

    

35. 

Petugas apotek rumah sakit 

melayani dengan ramah dan 

tersenyum 

    

36. 

Perawat datang memberikan obat 

secara rutin sesuai waktu minum 

obat 

    

37. 

Papan nama dan lokasi apotek 

rumah sakit terletak di tempat yang 

strategis  

 
   

38. 
Ruang tunggu pengambilan obat 

apotek rumah sakit bersih 

    

 

 

 

  

BAGIAN 6 : MANAJEMEN OBAT 

(Khusus keluarga pasien) 



 

 

 
 

LAMPIRAN 2 

KARAKTERISTIK RESPONDEN 

 

Usia 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 10-30 22 23.2 23.2 23.2 

31-50 51 53.7 53.7 76.8 

51-70 22 23.2 23.2 100.0 

Total 95 100.0 100.0  

 

Status_Pendidikan 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Tidak Tamat SD 7 7.4 7.4 7.4 

Tamat SD 12 12.6 12.6 20.0 

Tamat SMP/Sederajat 20 21.1 21.1 41.1 

Tamat SMA/Sederajat 40 42.1 42.1 83.2 

Perguruan Tinggi/Akademi 16 16.8 16.8 100.0 

Total 95 100.0 100.0  

 

Jenis_Kelamin 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Laki-laki 38 40.0 40.0 40.0 

Perempuan 57 60.0 60.0 100.0 

Total 95 100.0 100.0  

 

Pekerjaan 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid PNS/TNI/POLRI/BUMN/BUM

D 

5 5.3 5.3 5.3 

Pegawai Swasta 8 8.4 8.4 13.7 



 

 

 
 

Wiraswasta 29 30.5 30.5 44.2 

Ibu Rumah Tangga 37 38.9 38.9 83.2 

Petani 2 2.1 2.1 85.3 

Buruh 2 2.1 2.1 87.4 

Tidak Bekerja 12 12.6 12.6 100.0 

Total 95 100.0 100.0  

 

Jenis_Rawat_Inap 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid Kelas 1 18 18.9 18.9 18.9 

Kelas 2 30 31.6 31.6 50.5 

Kelas 3 47 49.5 49.5 100.0 

Total 95 100.0 100.0  

 

Sumber_Pembiayaan 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid BPJS Mandiri 64 67.4 67.4 67.4 

BPJS PBI 18 18.9 18.9 86.3 

Umum 13 13.7 13.7 100.0 

Total 95 100.0 100.0  

 

Jalur_Masuk_Rawat_Inap 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid IGD 86 90.5 90.5 90.5 

Rawat Jalan 9 9.5 9.5 100.0 

Total 95 100.0 100.0  

 

 

 

 

 



 

 

 
 

HASIL 

 

B1 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B1 Tidak Setuju Count 0 0 1 1 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 0.0% 2.1% 1.2% 

Setuju Count 16 28 45 88 

% within Jenis_Rawat_Inap 88.9% 93.3% 95.7% 93.6% 

Sangat Setuju Count 2 2 1 5 

% within Jenis_Rawat_Inap 11.1% 6.7% 2.1% 5.2% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B2 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B2 Tidak Setuju Count 0 1 0 1 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 3.3% 0.0% 1.1% 

Setuju Count 18 29 46 93 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 96.7% 97.9% 97.9% 

Sangat Setuju Count 0 0 1 1 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 0.0% 2.1% 1.1% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B3 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B3 Tidak Setuju Count 1 1 0 2 

% within Jenis_Rawat_Inap 5.6% 3.3% 0.0% 2.1% 

Setuju Count 17 29 47 93 

% within Jenis_Rawat_Inap 94.4% 96.7% 100.0% 97.9% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 



 

 

 
 

 

 

B4 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B4 Setuju Count 17 30 45 92 

% within Jenis_Rawat_Inap 94.4% 100.0% 95.7% 96.8% 

Sangat Setuju Count 1 0 2 3 

% within Jenis_Rawat_Inap 5.6% 0.0% 4.3% 3.2% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B5 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B5 Setuju Count 17 30 46 93 

% within Jenis_Rawat_Inap 94.4% 100.0% 97.9% 97.9% 

Sangat Setuju Count 1 0 1 2 

% within Jenis_Rawat_Inap 5.6% 0.0% 2.1% 2.1% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B6 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B6 Tidak Setuju Count 1 0 1 2 

% within Jenis_Rawat_Inap 5.6% 0.0% 2.1% 2.1% 

Setuju Count 16 28 45 89 

% within Jenis_Rawat_Inap 88.9% 93.3% 95.7% 93.7% 

Sangat Setuju Count 1 2 1 4 

% within Jenis_Rawat_Inap 5.6% 6.7% 2.1% 4.2% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 



 

 

 
 

B7 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B7 Tidak Setuju Count 0 0 1 1 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 0.0% 2.1% 1.1% 

Setuju Count 18 30 46 94 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 97.9% 98.9% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B8 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B8 Tidak Setuju Count 1 0 4 5 

% within Jenis_Rawat_Inap 5.6% 0.0% 8.5% 5.3% 

Setuju Count 17 30 43 90 

% within Jenis_Rawat_Inap 94.4% 100.0% 91.5% 94.7% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B9 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B9 Tidak Setuju Count 0 0 1 1 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 0.0% 2.1% 1.1% 

Setuju Count 18 30 46 94 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 97.9% 98.9% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B10 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B10 Setuju Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 



 

 

 
 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B11 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B11 Sangat Setuju Count 0 0 1 1 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 0.0% 2.1% 1.1% 

Setuju Count 0 0 3 5 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 0% 6.4% 5.3% 

Tidak Setuju Count 18 30 43 89 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100% 91.5% 93.7% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

Kelas 3 Total 

B12 Kebisingan Count 4 4 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 

Total Count 4 4 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 

 

B13 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B13 Iya Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B14 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B14 Tidak Suka Count 0 0 4 4 



 

 

 
 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 0.0% 8.5% 4.2% 

Suka Count 18 30 43 91 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100% 91.5% 95.8% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B15 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B15 Tidak Suka Count 0 0 2 2 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 0.0% 4.3% 2.1% 

Setuju Count 18 30 45 93 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 95.7% 97.9% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B16 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B16 Tidak Setuju Count 0 0 1 1 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 0.0% 2.1% 1.1% 

Setuju Count 18 30 45 93 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 95.7% 97.9% 

Sangat Setuju Count 0 0 1 1 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 0.0% 2.1% 1.1% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B17 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B17 Tidak Setuju Count 0 0 1 1 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 0.0% 2.1% 1.1% 

Setuju Count 18 30 44 92 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 93.6% 96.8% 



 

 

 
 

Sangat Setuju Count 0 0 2 2 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 0.0% 4.3% 2.1% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B19 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B19 Setuju Count 18 30 46 94 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 97.9% 98.9% 

Sangat Setuju Count 0 0 1 1 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 0.0% 2.1% 1.1% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

B20 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B20 3-4 Count 13 27 40 80 

% within Jenis_Rawat_Inap 72.2% 90.0% 85.1% 84.2% 

Lebih dari 4 Count 5 3 7 15 

% within Jenis_Rawat_Inap 27.8% 10.0% 14.9% 15.8% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B21 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B21 Iya Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 



 

 

 
 

B22 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B22 Tidak Setuju Count 1 2 2 5 

% within Jenis_Rawat_Inap 5.6% 6.7% 4.3% 5.3% 

Setuju Count 15 28 44 87 

% within Jenis_Rawat_Inap 83.3% 93.3% 93.6% 91.6% 

Sangat Setuju Count 2 0 1 3 

% within Jenis_Rawat_Inap 11.1% 0.0% 2.1% 3.2% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B23 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B23 Setuju Count 17 30 46 93 

% within Jenis_Rawat_Inap 94.4% 100.0% 97.9% 97.9% 

Sangat Setuju Count 1 0 1 2 

% within Jenis_Rawat_Inap 5.6% 0.0% 2.1% 2.1% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B24 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B24 Tidak Setuju Count 0 0 1 1 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 0.0% 2.1% 1.1% 

Setuju Count 17 30 44 91 

% within Jenis_Rawat_Inap 94.4% 100.0% 93.6% 95.8% 

Sangat Setuju Count 1 0 2 3 

% within Jenis_Rawat_Inap 5.6% 0.0% 4.3% 3.2% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B25 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 



 

 

 
 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B25 Setuju Count 17 29 45 91 

% within Jenis_Rawat_Inap 94.4% 96.7% 95.7% 95.8% 

Sangat Setuju Count 1 1 2 4 

% within Jenis_Rawat_Inap 5.6% 3.3% 4.3% 4.2% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B26 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B26 Tidak Setuju Count 0 0 1 1 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 0.0% 2.1% 1.1% 

Setuju Count 17 30 45 92 

% within Jenis_Rawat_Inap 94.4% 100.0% 95.7% 96.8% 

Sangat Setuju Count 1 0 1 2 

% within Jenis_Rawat_Inap 5.6% 0.0% 2.1% 2.1% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

B27 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B27 Tidak Setuju Count 0 2 0 2 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 6.7% 0.0% 2.1% 

Setuju Count 18 27 44 89 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 90.0% 93.6% 93.7% 

Sangat Setuju Count 0 1 3 4 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 3.3% 6.4% 4.2% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 



 

 

 
 

 

B28 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B28 Tidak Setuju Count 2 0 0 2 

% within Jenis_Rawat_Inap 11.1% 0.0% 0.0% 2.1% 

Setuju Count 16 29 45 90 

% within Jenis_Rawat_Inap 88.9% 96.7% 95.7% 94.7% 

Sangat Setuju Count 0 1 2 3 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 3.3% 4.3% 3.2% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B29 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B29 Tidak Setuju Count 0 0 2 2 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 0.0% 4.3% 2.1% 

Setuju Count 18 30 45 93 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 95.7% 97.9% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

B30 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B30 Tidak Setuju Count 1 0 3 4 

% within Jenis_Rawat_Inap 5.6% 0.0% 6.4% 4.2% 

Setuju Count 17 30 44 91 

% within Jenis_Rawat_Inap 94.4% 100.0% 93.6% 95.8% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 



 

 

 
 

 

B31 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B31 Tidak Setuju Count 1 1 2 4 

% within Jenis_Rawat_Inap 5.6% 3.3% 4.3% 4.2% 

Setuju Count 17 29 45 91 

% within Jenis_Rawat_Inap 94.4% 96.7% 95.7% 95.8% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B32 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B32 Tidak Setuju Count 1 0 2 3 

% within Jenis_Rawat_Inap 5.6% 0.0% 4.3% 3.2% 

Setuju Count 17 30 45 92 

% within Jenis_Rawat_Inap 94.4% 100.0% 95.7% 96.8% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B33 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B33 Tidak Setuju Count 2 4 4 10 

% within Jenis_Rawat_Inap 11.1% 13.3% 8.5% 10.5% 

Setuju Count 16 26 43 85 

% within Jenis_Rawat_Inap 88.9% 86.7% 91.5% 89.5% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B34 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 



 

 

 
 

B34 Tidak Setuju Count 2 0 6 8 

% within Jenis_Rawat_Inap 11.1% 0.0% 12.8% 8.4% 

Setuju Count 16 30 41 87 

% within Jenis_Rawat_Inap 88.9% 100.0% 87.2% 91.6% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B35 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B35 Tidak Setuju Count 2 0 0 2 

% within Jenis_Rawat_Inap 11.1% 0.0% 0.0% 2.1% 

Setuju Count 16 29 47 92 

% within Jenis_Rawat_Inap 88.9% 96.7% 100.0% 96.8% 

Sangat Setuju Count 0 1 0 1 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 3.3% 0.0% 1.1% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B36 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B36 Tidak Setuju Count 1 0 1 2 

% within Jenis_Rawat_Inap 5.6% 0.0% 2.1% 2.1% 

Setuju Count 17 30 46 93 

% within Jenis_Rawat_Inap 94.4% 100.0% 97.9% 97.9% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B38 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B38 Tidak Setuju Count 1 0 0 1 

% within Jenis_Rawat_Inap 5.6% 0.0% 0.0% 1.1% 

Setuju Count 17 30 47 94 



 

 

 
 

% within Jenis_Rawat_Inap 94.4% 100.0% 100.0% 98.9% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B39 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B39 Sangat Tidak Setuju Count 0 0 2 2 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 0.0% 4.3% 2.1% 

Tidak Setuju Count 0 5 17 22 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 16.7% 36.2% 23.2% 

Setuju Count 18 25 28 71 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 83.3% 59.6% 74.7% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

B40 * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

B40 Setuju Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

KATEGORI SKOR TIAP VARIABEL 

Kategori Skor Pendaftaran RS * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

Kategori Skor 

Pendaftaran RS 

Kurang Count 0 0 4 4 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 0.0% 8.5% 4.2% 

Baik Count 18 30 43 91 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 91.5% 95.8% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

Kategori Kondisi Lingkungan * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

Kategori Kondisi 

Lingkungan 

Kurang Count 0 0 8 8 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 0.0% 17.0% 8.4% 

Baik Count 18 30 39 87 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 83.0% 91.6% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

Kategori Sikap Perawat * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

Kategori Sikap 

Perawat 

Kurang Count 0 0 8 8 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 0.0% 17.0% 8.4% 

Baik Count 18 30 39 87 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 83.0% 91.6% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 

 

 



 

 

 
 

 

 

 

Kategori Komitmen Perawat * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

Kategori Komitmen 

Perawat 

Kurang Count 1 2 4 7 

% within Jenis_Rawat_Inap 5.6% 6.7% 8.5% 7.3% 

Baik Count 17 28 43 88 

% within Jenis_Rawat_Inap 94.4% 93.3% 91.5% 92.7% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

Kategori Komitmen Dokter * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

Kategori Komitmen 

Dokter 

Kurang Count 0 0 13 13 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 0.0% 27.7% 13.7% 

Baik Count 18 30 34 82 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 72.3% 86.3% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

Kategori Manajemen Obat * Jenis_Rawat_Inap Crosstabulation 

 

Jenis_Rawat_Inap 

Total Kelas 1 Kelas 2 Kelas 3 

Kategori Manajemen 

Obat 

Kurang Count 0 5 24 29 

% within Jenis_Rawat_Inap 0.0% 16.7% 51.1% 30.5% 

Baik Count 18 25 23 66 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 83.3% 48.9% 69.5% 

Total Count 18 30 47 95 

% within Jenis_Rawat_Inap 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 

 

 



 

 

 
 

MEDIAN TIAP VARIABEL 

 

Statistics 

SkorPendaftaranRS   

N Valid 95 

Missing 0 

Mean 15.06 

Median 15.00 

Mode 15 

Std. Deviation .561 

Minimum 12 

Maximum 18 

Sum 1431 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Statistics 

SkorKomitmenPerawat   

N Valid 95 

Missing 0 

Mean 21.11 

Median 21.00 

Mode 21 

Std. Deviation .973 

Minimum 19 

Maximum 27 

Sum 2005 

Statistics 

SkorKomitmenDokter   

N Valid 95 

Missing 0 

Mean 14.76 

Median 15.00 

Mode 15 

Std. Deviation .768 

Minimum 10 

Maximum 15 

Sum 1402 

Statistics 

SkorManajemenObat   

N Valid 95 

Missing 0 

Mean 17.60 

Median 18.00 

Mode 18 

Std. Deviation .735 

Minimum 15 

Maximum 19 

Sum 1672 



 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Statistics 

SkorSikapPerawat   

N Valid 95 

Missing 0 

Mean 17.16 

Median 17.00 

Mode 17 

Std. Deviation .571 

Minimum 15 

Maximum 20 

Sum 1630 

Statistics 

SkorKondisiLingkungan   

N Valid 95 

Missing 0 

Mean 20.84 

Median 21.00 

 Mode 21 

Std. Deviation .748 

Minimum 16 

Maximum 22 

Sum 1980 



 

 

 
 

LAMPIRAN 3  

DOKUMENTASI PENELITIAN 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 



 

 

 
 

LAMPIRAN 4 

PERSURATAN 

 



 

 

 
 

 



 

 

 
 

 



 

 

 
 

LAMPIRAN 5 

DAFTAR RIWAYAT HIDUP 

 

Nama    : Nurwahida Tul Aswat 

Tempat, Tgl Lahir  : Maros, 19 April 1997 

Jenis Kelamin  : Perempuan 

Agama   : Islam 

Alamat   : Dusun Bonto-bonto Desa Tunikamaseang Kec.Bontoa, Maros 

No. Hp   : 081 340 095 157 

Email    : nurwahida.tulaswat@yahoo.com 

Riwayat Pendidikan  :  1. SDN No. 5 Panjallingan Maros (2004-2009) 

      2. SMPN 2 Unggulan RSBI Maros (2010-2012) 

      3. SMAN 2 Pangkajene (2013-2015) 

      4. FKM Universitas Hasanuddin (2016-2020) 

Riwayat Organisasi  :  1. UKM Seni Tari Unhas (2018-2019) 

      2. Hospital Management Student Community (2018/2019) 

 


